

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah

Velja za vse leto . . . \$6.00
Za pol leta . . . \$3.00
Za New York celo leto . \$7.00
Za inozemstvo celo leto \$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: OHelsea 3-1242

Entered as Second Class Matter September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: OHelsea 3-1242

No. 228. — Štev. 228.

NEW YORK, WEDNESDAY, SEPTEMBER 29, 1937—SREDA, 29. SEPTEMBRA 1937

Volume XLV.—Letnik XLV,

SOVJET. RUSIJA ZBIRA ARMADO PROTI JAPONSKI

PRI OBSTRELJEVANJU ŠANGHAJA SE JAPONSKA ARTILERIJA POSLUŽUJE NEMŠKIH TOPOV

Na meji med Sibirijo in Mančukuo je zbranega vse polno vojaštva. — Ruski poslanik svetuje Čankajseku. — Nemške topove so Japonci pred tremi tedni skrivaj zložili z ladij. — Med Rusijo in Kitajsko je baje tajna vojaška zveza.

ŠANGHAJ, Kitaska, 28. septembra — Japonci so pričeli včeraj obstreljevati kitajske postojanke severozapadno od Šanghaja s Kruppovimi 14-palčnimi topovi, katere so skrivaj zložili z ladij pred tremi tedni. Veš Šanghaj se je tresel vsled grmenja topov.

Ob istem času so pričeli Japonci ljuto napadati kitajske postojanke okoli Kiangvana, okoli 4 milje severno od mednarodne naselbine.

Kitajci pa drže svojo črto. Novi kitajski poveljnik v Šanghaju general Čušaoliang pravi, da imajo Japonci velike izgube vsled eksplozije min na suhem. General pravi, da je bila cela pokrajina okoli Kiangvana podminirana pod nadzorstvom nemških vojaških svetovalcev.

Kruppove "Velike Berte" so največji topovi, ki so bili še kdaj rabljeni na Daljnem Iztoku. Vzelo je tri tedne, predno so za nje postavili konkretne podstavke. Njihove postojanke so skrite in tudi njih število ni znano.

Prvi trije izstrelki so pretresli poslopja v francoski koncesiji. Njih eksplozija je bila močnejša, kot pa eksplozija velikih zračnih bomb po 550 funtov.

V te boje so poslali Japonci svoje najboljše orožje, ki so ga pripravili za vojno z Rusijo.

Poglavitni dogodki zadnjih 24 ur so:

Japonski letalci so bombardirali šest velikih kitajskih mest in ubili 200 ljudi. Poleg tega so še bombardirali 12 manjših mest.

Glavno mesto Nanking je bilo bombardirano dvakrat in je bilo ubitih 200 oseb.

TOKIO, Japonska, 28. septembra. — Ob že zelo zastraženi meji med Mančukoom in Sibirijo Rusija in Japonska zbirate močne armade.

Zanesljivi viri zagotavljajo, da je položaj med Rusijo in Japonsko mnogo resnejši, kot pa je bil leta 1931, ko je Japonska pričela iz kitajske Mandžurije vstvarjati mančukuansko cesarstvo.

List "Hoči" pravi, da vlada v ruskem glavnem vojaškem stanu v Vladivostoku močno protijaponsko mišljenje.

Rusi so na kraje, kjer je že prišlo do mnogo spopadov med ruskimi in japonskimi obmejnimi stražami, poslali mnogo vojaštva in vojnega materjala. Da se zavarujejo proti ruski nevarnosti, so Japonci na nasprotno stran meje poslali svoje najboljše mančukuanske čete. Rusija je posebno na strateških točkah postavila mnogo vojaških aeroplanov.

Tokijski listi v dolgih člankih poročajo o tajni vojaški zvezi med Rusijo in Kitajsko.

Nek uradnik japonskega vnanjega urada je rekel, da ima o tem "mnogo obvestil", da pa ni v položaju, da bi o tem razpravljal. Ta pogodba je v soglasju z nenapadno pogodbo, katero ste sklenili Rusija in Kitajsko takoj po pričetku sovražnosti na Kitajskem. Po tej pogodbi se je Rusija zavezala, da bo kitajski armadi dala velikanske zaloge orožja.

Japonski listi dolže Rusijo, da je odgovorna za trdovratni odpor Kitajcev ter zadržuje japonsko taktiko v severni Kitajski in pri Šanghaju.

Državno nadzorstvo nad premogom

ANGLEŠKI KOMISAR UMORJEN

Trije napadalcji so ustrelili komisarja in njegovega pribočnika. — Komisar je dobil že več groženj.

JERUZALEM, Palestina, 27. sep. — Komisar v Galileji Lewis Yelland Andrews, ki je zaradi stroge vlade dobil zadnji dve leti že več groženj, in njegov pribočnik Peter R. McEwan sta bila ustreljena, ko sta prišla iz anglikanske cerkve v Nazaretu.

Priče pravijo, da so bili trije Arabci napadalcji, dva v evropskih oblekah, eden pa v kmetski obleki. Napadalcji so streljali na nju prav blizu Andrews je bil na mestu mrtev, McEwan pa je čez pol ure umrl.

Oblasti so takoj dale zapretili vse ceste, ki vodijo iz Nazareta ter so za ubijalce poslale krvne pse.

Arabski visoki odbor je izrazil svoje zgražanje nad umorom ter je pozval Arabce v Galileji, da se zdrže vsakega nasilja.

Tekom zadnjih dveh dni sta bila tudi umorjena dva odlična Arabca, Said Awad Howry, najbogateljši posestnik v severni Palestini in Šejk Mohamed Ibrahim, trgovec z zemljišči.

AMERIŠKI AEROPLANI ZA RUSIJO

BALTIMORE, Md., 27. sep. — Neka tovarna za aeroplanne v bližini Baltimore gradi velikanski aeroplan za sovjetsko Rusijo. Ta aeroplan je tako velik, da ga morajo graditi izven tovarne in je največji, kar jih je še bilo zgrajenih v Združenih državah.

FRANCIJA ZA UDELEŽBO ITALIJE

PARIZ, Francija, 27. sep. — Uradniki francoskega vnanjega urada so naznanili, da je francoska vlada pripravljena Italiji dovoliti pravico, da straži glavno parobrodno črto od vzhoda do zahoda v Sredozemskem morju, da bi jo pridobila za skupno zasledovanje roparskih podmarnov.

Francoski in angleški mornariški strokovnjaki so se posvetovali o vseh podrobnostih glede sporazuma, predno se sestanejo na konferenci z italijanskimi zastopniki. Francija in Anglija sta pripravljena dovoliti Italiji, da straži morje med Sicilijo in obalo severne Afrike.

Na podlagi nyonske pogodbe devetih držav je bilo Italiji poverjeno samo varstvo lastnega morja.

URADNIKI IN ŠERIFI SO OBTOŽENI

Velika porota v Harlanu bo sodila uradnike in šerife. — Kršili so delavsko postavo.

FRANKFURT, Ky., 28. sep. — Velika porota zveznega okrajnega sodišča je dvignila obtožnico proti 22 uradnikom premogarske družbe in 23 pomožnim šerifom, da so kršili National Labor Relations postavo.

Med obtoženci sta šerif Theodore R. Middleton in pomožni šerif Ben Unthank, ki je bil glavni "strelec" v Harlan okraju. Obema je bila dokazana krivda v preiskavi Senate Civil Liberties Committee pod predsedstvom senatorja La Folletteja.

Obtožencem se očita, da so strahovali premogarje in jih ovirali pri organiziranju.

Ako bodo obsojeni, jih bo zadelo najvišja zaporna kazen 10 let.

Sodnik H. Church Ford je za šerifa Middletona in za uradnike premogarske družbe določil varščino po \$5000, za druge obdolžence pa po \$2500. Sodniška obravnava se bo pričela 22. novembra v London, Ky.

DOHODKI DAVKOV SO SE POVEČALI

WASHINGTON, D. C., 27. septembra. — Vsled izboljšanja v trgovini je zvezna vlada za poslovno leto, ki je bilo končano 30. junija, prejela na davkih nad eno milijardo dolarjev več, kot pa prejšnje poslovno leto. Po podatkih zveznega zakladniškega urada je prišlo letos v zvezno blagajno \$4,653,195,000, ali \$1,132,986,000 (32 odstotkov) več kot prejšnje poslovno leto.

Največ davka je plačala država New York, namreč \$988,990,000, njej sledita Illinois s \$409,693,000 in Pennsylvania s \$399,877,000.

Delegati so se sestali v francoskem mornariškem ministrstvu, da razpravljajo o tehničnih zadevah mornariške patrolne, katere je postavilo 9 držav brez Italije.

Konferenci predseduje francoski mornariški minister Cesar Campinchi.

Italija v mednarodno mornariško patrolo ni hotela poslati svojih bojnih ladij, dokler ji ni priznana enakost z Anglijo in Francijo. Pozneje sta Pariz in London podala izjavo, s katero priznavata Italijo za "veliko sredozemsko silo" in je nato naznanila, da bo vdeležena na sedanji konferenci v Parizu.

SNEG OVIRA BOJEVANJE NA ŠPANSKEM

Na aragonski fronti je v teku vladna ofenziva na treh krajih. — Komunisti v Barceloni so zadušili anarhistično vstajo.

HENDAYE, Francija, 28. sep. — O vročih bojih in o eni poskušeni vstaji poročajo s treh večjih front v španski državljanski vojni.

Fašistična in vladna poročila pravijo, da je na 150 milj dolgi aragonski fronti v teku trojna vladna ofenziva proti Jaci, Saragossi in Teruelu.

S pomočjo aeroplanov, artilerije in tankov je republikanska infanterija naskočila fašistične vrste okoli treh mest. Njihov oprodiranje pa je zelo oviral sneg in dež.

Fašistični poveljniki poročajo, da so po 20-urnih bojih odbili vse republikanske napade.

Vsled močne vladne ofenzive na drugih frontah je general Franco ukazal naglo prodiranje proti Gijonu, ki je zadnja vladna postojanka na severozapadu.

Begunci iz Saragosse so vladnim častnikom povedali, da so se falangisti (fašisti) v Saragossi uprli, da pa je bil upor neusmiljeno zatrt. Ustreljenih je bilo 800 upornikov.

Republikanci priznavajo, da so bile njihove postopanke pri Toledu nekoliko potisnjene nazaj. Na obeh straneh so bile velike izgube.

Barcelonski komunisti poročajo, da so preprečili novo anarhistično vstajo v mestu. Zaplenili so 6000 granat, 3000 pušk in veliko število zakopanih mozarjev.

PARIZ, Francija, 28. sep. Mornariški strokovnjaki Anglije, Francije in Italije so v podeljek izdelovali načrt, po katerem bo dobila Italija svoj delež v protiroparski patroli v Sredozemlju.

Delegati so se sestali v francoskem mornariškem ministrstvu, da razpravljajo o tehničnih zadevah mornariške patrolne, katere je postavilo 9 držav brez Italije.

Konferenci predseduje francoski mornariški minister Cesar Campinchi.

Italija v mednarodno mornariško patrolo ni hotela poslati svojih bojnih ladij, dokler ji ni priznana enakost z Anglijo in Francijo. Pozneje sta Pariz in London podala izjavo, s katero priznavata Italijo za "veliko sredozemsko silo" in je nato naznanila, da bo vdeležena na sedanji konferenci v Parizu.

Ko je bila Italiji priznana enakost, je Mussolini tudi obljubil, da na Špansko ne bo več pošiljal vojaštva.

ZNAČILEN PREDLOG G. H. EARLE-A, GOVERNERJA PENNSYLVANIE

HARRISBURGH, Pa., 28. septembra. — Governor George H. Earle je na zborovanju lastnikov premogovnikov, zastopnikov premogarjev in samostojnih premogarjev predlagal, naj pride pridelovanje in prodaja premoga pod državno ali zvezno nadzorstvo, da bo odpravljeno tihotapstvo in da se zopet obnovi premogarska industrija.

Rekel je, da mora biti ta zadeva rešena prej, kot pa poteče njegov termin.

Governor je rekel, da sedaj koplje okoli 13,000 premogarjev v rovih, ki so last raznih družb. Da se temu napravi konec, je governor Earle predlagal, da dajo lastniki svoje zaprte rove premogarjem v najem, ki bodo kopali premog pod strogim nadzorstvom države.

Governor je na konferenco povabil 75 voditeljev v premogarski industriji, ko pa je prišlo na konferenco 1500 zastopnikov, tedaj je bila seja prgmeščena v poslansko zbornico. Ob koncu seje, pri kateri so bili zastopani lastniki rovoev po Anthracite Institute, United Mine Workers of America in neodvisni premogarji, je bil sestavljen odbor, ki bo izdelal ves načrt in bo pozneje razpravljal o položaju s premogarsko komisijo, katero je imenoval governor Earle.

MUSSOLINI IN HITLER

Italijanskega in nemškega naroda ni mogoče razdružiti. — Diktatorja sta ponudila prijateljstvo vsaki državi, razun Rusije.

BERLIN, Nemčija, 28. sep. — Z napitnicami s penecim se šampanjcem sta Hitler in Mussolini zapečatila zaobljubo, da bosta odbila vsak poskus razdvojitve nemški in italijanski narod.

Izmed milijonov ljudi, ki so burno pozdravljali oba diktatorja, ko sta prišla v Berlin, je bilo k svečanemu sprejemu povabljenih samo 200 gostov.

V svoji napitnici na Mussolinija je Hitler med drugim rekel:

"Upamo, da našega političnega dela za varnost miru in za obrambo evropske kulture ne bo nikdo smatral za blok evropskih držav proti drugim."

"V tem duhu boste Nemčija in Italija obravnavali politične probleme roko v roki in boste odbili vsak poskus, ki ima namen razdvojitve naša dva naroda."

Hitler in Mussolini sta ponudila nazijsko-fašistično prijateljstvo vsaki državi, razun Rusiji.

NASPROTJA V FEDERACIJI

V organizaciji stavbiniških delavcev se pojavlja nov spor, ki ga bo skušal Hutcheson uravnati.

DENVER, Colo., 28. sep. — Voditelji stavbiniških delavcev vključenih v Ameriško Delavsko Federacijo, čakajo prihoda Williama Hutchesona, predsednika unije carpenterjev v upanju, da bo preprečil nov spor, ki preti izbruhnit med članstvom.

Hutcheson bo dospel nocoj sem in je sporočil, da bo odločno nasprotoval ponovni izvolitvi J. W. Williamsa za predsednika departamenta.

William se namreč zavzema za odpravo National Labor Relations Boarda. Po njegovem mnenju je ta urad pristranski ter je bolj naklonjen C. I. O. kot katerikoli drugi delavski organizaciji.

DENVER, Colo., 28. sep. — Tukaj se vrši že drugi dan konvencija kovinarjev. Do danes so reševali delegati le rutinske posle, danes bo pa najbrž vloženi več resolucij proti John C. Lewisu in njegovemu odboru za industrijalno organizacijo.

PORT HURON, Mich., 28. sep. — Najmanj deset mož je bilo ranjenih, ko so si člani Amerike Delavske Federacije priborili pot skozi vrsto C.I.O. piketov pri Mueller Brass Company. Piketov je bilo 100, članov Delavske Federacije pa 400.

Tovarna je začela danes zopet obratovati.

POGREŠANA JADRNIC NAJDNA

LONDON, Anglija, 28. sep. — Angleški parnik Cheyenne je sporočil, da je 260 milj od irske obali zapazil angleško jahto Endeavour I, katero so pogrešali dva tedna, ko se je v velikem viharju odtrgala od vlačilne ladje Viva II, ki jo je vlekla iz Amerike v Anglijo.

"Glas Naroda"
(A Corporation)
Owned and Published by
SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
Frank Sakser, President J. Lupaha, Sec.

Place of business of the corporation and addresses of above officers:
216 West 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA"
(Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

One year in Advance	\$7.00
Three months in Advance	\$2.25
One month in Advance	\$0.75
Single Copies	10c

Subscription Yearly \$6.00

"Glas Naroda" takes every day except Sundays and holidays

"GLAS NARODA", 216 W. 18th Street, New York, N. Y.
Telephone: CHelsea 3-1242

PROBLEMI PRISELJENCA.

Podaljšanje naturalizacijskih olajšav za veterane.

VPRAŠANJE: Služil sem v ameriški vojski tekom svetovne vojne in dobil sem častno odpustnico. Dosedaj se nisem pobrijal za ameriško državljanstvo, ker sem itak nameraval povrniti se za stalno v stari kraj. Sedaj pa sem se odločil ostati tukaj za vedno in želim postati ameriški državljan. Kaj mi je storiti?

ODGOVOR: Ravno pred svojo odločitvijo je kongres sprejel zakon, da se nadalje podaljšuje prejšnje olajšave glede bivših vojakov v ameriški vojski tekom svetovne vojne, ki so se inozemci in hočejo postati ameriški državljan. To podaljšanje ostane v veljavi do 25. maja 1938. Zato ne potrebujete nikakega "prvega papirja" in morete takoj zaprositi za naturalizacijo. Morate imeti dve prič, ali ni vam treba plačati nikakih naturalizacijskih pristojbin.

Registracija inozemcev, ki so prišli pred julijem 1924.

VPRAŠANJE: Ali je kongres dovolil legalizacijo prihoda onih inozemcev, ki so prišli nepostavno pred dnem 1. julija 1924?

ODGOVOR: Ne. Zakonski predlog, t. zv. Dies bill, je sicer vseboval tako določbo in reprezentativna zbornica (House) je sprejela ta predlog, senat pa ni ničesar sklenil pred zaključnim zasedanjem. Priključuje se, da bo senat kaj storil v tem pogledu tekom prihodnjega rednega zasedanja, ki se začne meseca januarja 1938. Medtem imajo pravico do registracije le oni inozemci, ki so prišli nezakonito v to deželo pred dnem 3. junija 1921.

Navidezna poroka zavoljo priseljeniške vize.

VPRAŠANJE: Kaj se zgodi, ako se ameriški državljan oziroma državljanica poroči z inozemcem oziroma inozemko le zato, da si ta-le priskrbi priseljeniško vizo, ali ne marata živeti skupaj?

ODGOVOR: Zakon, ki ga je kongres sprejel meseca maja tega leta, določa deportacijo inozemca, ki se poroči le v svrhu, da si priskrbi izvenkvotno ali prednostno priseljeniško vizo, nima pa nikakega namena izpolnjevati svoje zakonske dolžnosti.

Registracija inozemcev, ki so prišli pred julijem 1924.

VPRAŠANJE: Ali je kongres dovolil legalizacijo prihoda onih inozemcev, ki so prišli nepostavno pred dnem 1. julija 1924?

ODGOVOR: Ne. Zakonski predlog, t. zv. Dies bill, je sicer vseboval tako določbo in reprezentativna zbornica (House) je sprejela ta predlog, senat pa ni ničesar sklenil pred zaključnim zasedanjem. Priključuje se, da bo senat kaj storil v tem pogledu tekom prihodnjega rednega zasedanja, ki se začne meseca januarja 1938. Medtem imajo pravico do registracije le oni inozemci, ki so prišli nezakonito v to deželo pred dnem 3. junija 1921.

Navidezna poroka zavoljo priseljeniške vize.

VPRAŠANJE: Kaj se zgodi, ako se ameriški državljan oziroma državljanica poroči z inozemcem oziroma inozemko le zato, da si ta-le priskrbi priseljeniško vizo, ali ne marata živeti skupaj?

ODGOVOR: Zakon, ki ga je kongres sprejel meseca maja tega leta, določa deportacijo inozemca, ki se poroči le v svrhu, da si priskrbi izvenkvotno ali prednostno priseljeniško vizo, nima pa nikakega namena izpolnjevati svoje zakonske dolžnosti.

Navidezna poroka zavoljo priseljeniške vize.

VPRAŠANJE: Kaj se zgodi, ako se ameriški državljan oziroma državljanica poroči z inozemcem oziroma inozemko le zato, da si ta-le priskrbi priseljeniško vizo, ali ne marata živeti skupaj?

ODGOVOR: Zakon, ki ga je kongres sprejel meseca maja tega leta, določa deportacijo inozemca, ki se poroči le v svrhu, da si priskrbi izvenkvotno ali prednostno priseljeniško vizo, nima pa nikakega namena izpolnjevati svoje zakonske dolžnosti.

Primorske Vesti

Nove hranilnice v likvidaciji

V avgustu so bili v rimskem uradnem listu objavljani odloki, s katerimi so oblasti odredile likvidacijo treh hranilnic in posojilnic v Istri, ter jim imenovali likvidacijske komisarje in nadzorne odbore. Kakor je znano, je bilo lani vse kreditno gospodarstvo v Italiji postavljeno pod nadzorstvo države, odnosno rimske emisijske banke, katere guverner je dobil tudi zelo široka pooblastila za razpust, oziroma odreditev likvidacije vseh onih zavodov, ki po njegovi sodbi ne bi mogli izpolnjevati svojih obveznosti brez večje škode za občo narodno gospodarstvo. Po odredbi guvernerja emisijskega zavoda je bilo na tak način ukinitih že več posojilnic in hranilnic tudi v Julijski krajini.

Spomenik cesarja Maksimilijana

ki so ga že pred leti odstranili z glavnega trga v Krninu, so sedaj za mal denar prodali gofriški občinski upravi, ki ga je podarila gofriškemu muzeju. Pod spomenik so postavili tale napis: "Spomenik Maksimilijana I. — S krmanskega trga ga je odstranilo odrešenje. Tu ga hoče fašistična in imperialna Italija ohraniti kot vojno trofejo in zgodovinski spomenek."

Zrtve granat

V Logu nad Kanalom sta našla 16-letni Leopold Samec in 18-letni France Stanič granato večjega kalibra. Ko sta ju poskušala razstaviti, je eksplozivna snov nevarno ranjena. V Sovodnjah je enako usoda doletela 24-letnega Ivana Cijana, ki ga je granata prav tako popolnoma raztrgala. Konstantina Tmpina iz Vrtojbe, Ivana Uršiča od Sv. Duha na Banjski planoti in 14-letnega Josipa Lejšo iz Mavhinj so granate pri eksploziji le poškodovale.

V Trziču bodo

kakor poročajo tržaški listi, blizu delavske kolonije v kratkem pričeli graditi veliko, moderno opremljeno vojašnico.

V Trstu se je

smrtno ponesrečil 50 let stari zidar Marij Gabrijelčič. S strehe neke petnadstropne hiše je padel na dvorišče in se pri priči ubil.

Pri Sv. Križu nad Trstom

se je pred dnevi smrtno ponesrečil 80-letni Ivan Tence. Starček je stopil tam preko železniške proge, baš ko je po njej pridrvel potniški vlak. Stroj ga je zagrabil in več metrov dalje vstran tresčil v kamneje. Tence je mrtev obležal.

ADVERTISE in "GLAS NARODA"

Važno za potovanje.

Kdor je namenjen potovati v stari kraj ali dobiti boga od tani, je potrebno, da je opremljen v vseh stvarih. Vredno naše dolgotrajne službe vam namrečno dati najboljša pajamila in tudi vse potrebne priprave, da je potovanje uspešno in hitro. Vse se izvede običajno na naš in vaš pamet.

MI pripravimo vse, bodisi prednje za povratno dovoljenje, potni list, vizo in sploh vse, kar je za potovanje potrebno v najhitrejšem času, in kar je glavno, za najmanjši strošek.

Nedržavljan naj ne misli, da zadnjega trenutka, ker potuje od doma in v Washingtonu povratno dovoljenje, RE-ENTRY PERMIT, trpi najmanj od mize.

Priložite torej takoj vsa potrebna navodila in zagotovite vam, da boste potovali in udobno potovali.

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (Travel Bureau)
216 West 18th Street
New York, N. Y.

Peter Zgaga

LOČITEV

Za ločitev civilnega zakona so v vsaki državi drugačne določbe. V New Yorku, naprimer, te ne ločijo drugače, če žene ne zalotijo v objemu nje-mega ljubimca. In še priče moraš imeti, drugače nič ne velja, ker sta dva proti tebi — ona in njen ljubimec — in lahko pričata in prisežeta, da si bil brljav, ko si baje videl, da ste se objemala.

Po drugih državah je lažje. Ponekod na pr. zadostuje, da prideta mož in žena k sodniku ter mu rečeta, da sta se naveličala zakonskih sladkosti in bi šla rada vsaksebi.

Če je sodnik pameten možak, ju bo brez odlašanja ločil in osrečil.

In tako mi poročajo o rojaku, ki je bil vzel samega satana za svojo zakonsko ženo. Ne rečem, da je bila črna in kosmata, da je imela roge in kopta na levi nogi — o, ne, — prav čedna in lučkana je bila na videz — toda svojemu možičku ni bila ženica kot se spodobi, pač pa, kot sem že rekel, — pravi rogač.

Prvo leto je še precej voljno prestajal vse križe in težave, po prvem letu je pa začel moliti in prositi Boga:

— O Bog, prosim te, reši me te strašne nadloge.

Toda nebo se ga ni usmilo, in zato je začel po drugem letu kleti, seveda potihem, da ga ona ni slišala.

Pa zlodej je ni hotel spraviti s tega sveta, ker mu je služila kot vada za lovenje grešnikov: ko je hodila po cesti, je vzbujala v dedcih pregrešno misli in želje ter jih spravljala na pot, vodečo v večno pogubljenje.

Možiček je od dne do dne bolj hušjal, sama kost in koža sta ga bili, ona se je po ozirala po fantih in je cele noči ni bilo domov.

Nazadnje se je pa tudi ona vsega naveličala in mu je rekla nekega jutra prav prijazno:

— Veš kaj, ti si taka šema, da ne morem več živeti s teboj. Kar ločiva se. Jaz sem še lepa in mlada, ti boš pa kmalu od vsega hudega gagnil.

Kar v kalop sta jo ubrala, najprej k advokatu, potem pa k sodniku.

Ko je sodnik iz njunega govorjenja izprevidel, da sta so drug drugega naveličala, jima je dal neke papirje za prebrati, ter jim rekel, naj prideta drugi teden istega dne in ob istem času, pa ju bo ločil, kot postava velevala.

Oba sta bila neizmerno vesela. Nji se je že kar na ulici pridružil "prijatelj" in jo odvedel v avtomobilu kdovekam, on je pa prešel svoje zadnje solde in je šel h Italijanu na korajžo.

Ko se je vrnil opotekajočih se korakov domov, mu je odprla.

— Tak tako, tak tako! Od veselja si se ga nalič, od veselja, da se boš ločil od mene. Pa ne bo nič. Tega veselja ti pa že ne privoščim. Ne boš se me znebil, za noben denar ne, pa če najameš dvesto advokatov. Če bi prišel domov, kot se spodobi, bi bila drugi teden že ločena, tako pa ne, o ne, tako pa ne! Salamensko si se zmotil!

In — rsk! rsk! — je strgala papirje, ki jih jima je dal sodnik, naj jih prečitata in podpišeta.

VOJNA IN ČLOVEČANSTVO

Ameriški državni tajnik Hull je poslal Japonski ostro noto, s katero je protestiral proti bombnim napadom na Nanking.

S tem napadi je kršila Japonska principe postavnosti in človečanstva.

Cordell Hull je uljuden gentleman z Juga, dobro vzgojen, ki najbrž misli, da je sleherni tako pošten kakor je on. Japonci imajo pa o moralni odgovornosti drugačne pojme kot jih ima državni tajnik Hull.

Bombni napadi na ženske in otroke niso s principi človečanstva v nobenem soglasju, toda pomisliti je treba, da ti v modernem vojskovanju nobenega govora o viteštvu in humanosti.

Časi viteštva, ko se je boril mož proti možu po nekakšnih športnih predpisih, so minili.

Moderno vojskovanje ni osebnost. Nasprotnika skušata drug drugega uničiti iz velike daljave ter se ponavadi niti ne vidita.

Moderno vojskovanje je dušeslovni problem.

Če bi kdo zapovedal letalcu, naj sto ženskam in otrokom prereže vratove, bi se najbrž ne pokoril povelju. Brez najmanjšega pomisleka bo pa poletel nad "sovražno" mesto ter vrigel par bomb, ki bodo razmesarile sto in sto civilistov.

Mednarodni juristi pravijo, da ni med Japonsko in Kitajsko vojnega stanja, ker vojna ni bilo očitajno napovedana.

Vojaki se koljejo med seboj, na duceate kitajskih mest je v razvalinah. Kaj pa je potem to, če ni vojna?

Nesmisel je govoriti o človečanski vojni, kajti vojna ne more biti človečanska.

Dokler bodo narodi svoje medsebojne spore z nasiljem urejali, bodo na vrsti grozodejstva in klanja. Edino sredstvo za odpravo grozodejstev je odprava vojne, kar skušajo doseči razni državniki, med njimi tudi predsednik Roosevelt in državni tajnik Hull.

V New Yorku se je bilo zbralo prejšnji teden par stotisoč vojnih veteranov, ki si ne ustvarjajo o vojni nikakšnih iluzij. Vedo namreč, kaj je vojna, ker so jo na lastni koži preizkusili.

Pozivi v imenu človečanstva niso v zadnji vojni nič zalegli in tudi v prihodnjih vojnah ne bodo.

Denarne pošiljatve

DENARNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO TOČNO IN ZANESLJIVO PO DNEVNEM KURZU

V JUGOSLAVIJO		V ITALIJO	
Za \$ 2.55	Din. 100	Za \$ 6.50	Lir. 100
\$ 5.00	Din. 200	\$ 12.25	Lir. 200
\$ 7.50	Din. 300	\$ 18.00	Lir. 300
\$ 11.00	Din. 400	\$ 23.75	Lir. 400
\$ 14.50	Din. 500	\$ 29.50	Lir. 500
\$ 18.00	Din. 600	\$ 35.25	Lir. 600
\$ 21.50	Din. 700	\$ 41.00	Lir. 700
\$ 25.00	Din. 800	\$ 46.75	Lir. 800
\$ 28.50	Din. 900	\$ 52.50	Lir. 900
\$ 32.00	Din. 1000	\$ 58.25	Lir. 1000

KER SE CENE SEDAJ HITRO MENJAJO SO NAVEDENE CENE PODVRŽENE SPREMEMBI GORI ALI DOLI

Za izplačilo večjih zneskov kot zgoraj navedeno, bodisi v dinarjih ali lirah dovoljemo še boljše pogoje.

Izplačila v ameriških dolarjih

Za izplačilo \$ 5.— morate poslati	\$ 5.75
\$ 10.—	\$ 10.85
\$ 15.—	\$ 15.95
\$ 20.—	\$ 21.05
\$ 25.—	\$ 26.15
\$ 30.—	\$ 31.25

Prejemnik dobi v starem kraju izplačilo v dolarjih.

NUJNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO PO CABLE LETTER ZA PRISTOJBINO \$1.—

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
"Glas Naroda"
216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

POŠILJATELJE OPOZARJAMO.

naj nakazuje pri pošiljatih obročih vroče (naprimer sta, dvanta, štota) dinarjev utrditi in, kajti tako izplačilo, ne najhitreje izvede, poleg tega je pri pošiljanju vedno vnet tudi razpisovanje državljanov.

SLOVENIC PUBLISHING CO. (Travel Bureau)

ŠESTINDVAJSET DRŽAV



so zastopale skavtinje, ki so nedavno zhorovale v New Yorku. Fotografirane so bile na stolpu najvišjega poslopja, Empire State Building.

Kratka Dnevna Zgodba



Razne vesti.

SREČA JE VEČ VREDNA NEGO "SISTEM."

Bogat Južnoameričan je prišel te dni v francosko obmorsko kopališče Biarritz, da bi tamkajšnje igralnico, kakor pravijo, "razbil".

Mož, ki se piše Battisti, je prišel iz Argentine. Prinesel je s seboj deset milijonov frankov in je bil popolnoma prepričan, da mu bo namen uspel.

Vse je bilo čakalo, kako bo Argentinec razbil igralnico. Mnogi so igrali z njim, mnogi proti njemu.

Poleg njega je bila mirna, samo še ena oseba, neka Američanka, ki je Argentinecu pobrala v igri osem milijonov frankov, ne da bi imela pojem o kakšnem igralnem sistemu.

več delati in da ji ne utegneš pisati, in da ji še dolgo ne boš mogel pisati. Zato ti pa pošljam še to karto, ki ji je naslov napisala naša sosedka Pepa.

MATERINO PISMO

Zdaj pa le pazi, kaj ti povem! A to je prosim, sosed, rotim te pri vsem, kar ti je sveto: glej, da boš tole posebno lepo in razločno napisala:

"Ljubi Ivko," piši, "kar se tiče L." — le kar napiši samo L. — on bo že vedel koga mislim — "bi pa ona že morala", mu piši, "zares vedeti."

No — in zdaj mu pa takole piši: "Ljubi Ivko!" piši... Kaj sva nazadnje napisali? Tako, tole: "Vedeti moraš," piši, "da tvoja mati..."

Zdaj pa še moj Šmonca ves dan robanti name: "Jutri," mi pravi, "bo že profesor in ti mu naštevaš koliko sraja ima!"

si mu ga poslala. In kaj zahtevaš zato od njega? — On bo obema sestrama doto pripravil!

Da nas bo vse iz revščine potegnili! — Pa čeprav si pri tem vso mladost ožulji! Kaj pa: on nima pravice biti mlad kot njegovi vrstniki!"

Oh, kako je to neumno, da se zdalje spet jokam! To spravi mojega Šmonca v tako jezo, da kar zdivja in take govori, če se mi to primeri, in pravi, da sem neumna in da norim.

več delati in da ji ne utegneš pisati, in da ji še dolgo ne boš mogel pisati. Zato ti pa pošljam še to karto, ki ji je naslov napisala naša sosedka Pepa.

ZAK KONFINO:

"Moj ljubi Ivko!" — Si napisala?" — "Moj ljubi Ivko!" — napiši mu... Le kar piši, jaz ti bom pa povedala, kaj moraš napisati.

— Seveda, dosti dela ima. Pa mogoče, da je tudi bolan, kdo ve! — O, ti moj ljubček, pa kar sam med štirimi stenami!

In zdaj takole napiši: "Oh, moj ljubi Ivček, otrok moj!" — Moj hribtni Šmonca je seveda že potuhtal, zakaj nič ne piše: ker nima kaj posebnega.

Preko tišoč izvodov do zdaj prodanih!



V stoterih slovenskih domovih boste našli to knjigo umetniških slik. Naročite jo še vi.

"Naši Kraji"

Slike so iz vseh delov Slovenije in vemo, da boste zadovoljni.

Zbirka 87 fotografij v bakrotisku na dobrem papirju vas stane —

\$1.

Bohinjsko jezero KNJIGARNA "GLAS NARODA" : : 216 WEST 18th STREET, NEW YORK

Dobili smo iz starega kraja noyo zalogo!

POGLED NA SANTANDER



krasno špansko mesto, ki so ga po hudih bojih zavzeli španski fašisti s pomočjo italijanskih legionarjev.

ŽEBLJI ZA NAJSAMOTNEJŠI OTOK.

Pred nekoliko dnevi si v znamenem londonskem drevoredu "Mallu," ki leži od Buckinghamse palače proti Trafalgar Squaru, lahko opazoval častitega starejšega gospoda, ki se je neprestano sklanjal, da je pobral kakšen žebelj s ceste in ga vtaknil v svoj žep.

Mož je prišel h kraljevemu kronanju v London in se o božiču vrne spet v svojo domovino. V "Mallu" je videl mnogo žebeljev, ki so jih zavrgli tesarji, ko so podirali tribuno za gledalce pri kraljevem kronanju.

Videlo se mu ni torej nič hudega, če je žebelje na tleh pobiral in jih hranil za svoje rojake. O stvari je šla v ostalem govorica tudi naokrog in je prišla do našes kraljice Mary, ki je takoj odredila, naj na ladjo, ki bo o božiču čestitega gospoda odpeljala v domovino, nalože še precejšen zaboj žebeljev.

NENAVADNA ŽELEZNIŠKA NEZGODA.

Neki električni vlak se je moral na progi Lipsko-Magdeburg nenadno ustaviti, ker se je zalatel vanj močan jelen. Veliko živjal je popolnoma razkosalo in koski njegovega telesa so povzročili kratak stik, tako da je vlak obstal sredi proge.

LJUBOSUMNOST V CERKVI

V farni cerkvi San Cipriano blizu Neapolja se je te dni odigral neverjeten prizor. Dve mladi kmetici, Elsa Quida in Consiglia Bertoni, sta sedeli samo nekaj metrov narazen v cerkveni klopi. Nenadoma je kmetica Bertoni planila kvisku in popadla Quido za lase, jo vrgla na tla ter jo začela svatiti s pestmi in breati z nogami.

Prizor je izzval takšno razburjenje, da je moral duhovnik prekiniti mašo in priti osebno k ženskam, da ju je spravil narazen. Bertoni je pa ni odnehala, dokler ni izpulila svoji tekmi v ljubezni več šopov las iz glave. Po spopadu je izjavila, da je imela samo v cerkvi priložnost, približati se svoji konkurentki. Quido so

"GLAS NARODA" pošiljamo v staro domovino. Kdor ga hoče naročiti za svoje sorodnike ali prijatelje, to lahko stori. — Naročnina za stari kraj stane \$7. — V Italijo lista ne pošiljamo.

TRUPLO NA KOLESU.

V Versaillesu je neki prometni stražnik opazil kolesarja, ki je drvil v najhitrejšem diru po cesti navzdol. Čudno se mu je videlo, da se mu glava maje kakor brez moči. Policist je kolo nazadnje ustavil in je odnesel na videz spečega kolesarja v bližnjo lekarno. Tam so ugotovili, da je mož mrtev. Med vožnjo ga je bila zadela kap in njegovo truplo je na gladki cesti nadaljevalo vožnjo.

ZNAMENITI ROMANI KARLA MAYA

Kdo bi ne hotel spoznati "Vinetova", idealnega Indijanca, ki mu je postavil May s svojim romanom najlepši spomenik?

Kdo bi ne hotel biti z Mayem v "Padišahovi senci" pri "Oboževalcih Ognja", "Ob Vardarju"; kdo bi ne hotel čitati o plemenitem konju "Rihju in njegovi poslednji poti"?

TO SO ZANIMIVI IN DO SKRAJNOSTI NAPETI ROMANI I I

- IZ BAGDADA V STAMBUL 4 knjige, s slikami, 627 strani... Cena 1.50
V GORAH BALKANA 4 knjige, s slikami, 576 strani... Cena 1.50
KRIŽEM PO JUTROVEM 4 knjige, 574 strani, s slikami... Cena 1.50
PO DIVJEM HURDIŠTANU 4 knjige, 594 strani, s slikami... Cena 1.50
PO DEŽELI ŠKIPETARJEV 4 knjige, s slikami, 577 strani... Cena 1.50
SATAN IN ISKARIJOT 12 knjig, s slikami, 1704 strani... Cena 1.50

Naročite jih lahko pri: KNJIGARNA "Glas Naroda" 216 West 18th Street New York, N. Y.

NE MOREM TI RAZODETI ...

ROMAN IZ ŽIVLJENJA ZA "GLAS NARODA" PRIREGIL: I. M.

48

Klaus prime njeno roko in pritisne na njo poljub. Njegovе oči nato počivajo na njenem obrazu z gorkim, skoro nežnim izrazom.

"Ne morem se vam dovolj zahvaliti za to, gospica Holl, da ste imeli do mene toliko zaupanja in ste mi vse odkrito povedali. Ni več vam ne maram prikrivati, da moj brat Gardo ljubi in da tudi Gardu ljubi njega.

"Ne — tega ne more!" vzklikne Rena razvneta. Klaus ji priklama. "Sedaj veste vse, kaj imam k temu reči in sedaj oba vidiva jasneje.

"To vam dovolim. Toda kak nasvet mi daste? Kaj naj napravim, da ničesar ne pokvarim in mogoče Gardo še bolj ne razburim?"

Klaus zamišljen gleda pred se. Nato pa prime njeno roko in jo gorko stisne.

"Rečem vam to-le, Rena: molčite še nekaj časa. Prepričan sem, da vam bo Gardu v kratkem zaupala, kar jo teži, kar jo po njenih mislih loči od mojega brata.

Klaus iztegne roko in Rena naglo položi vanjo svojo roko. "Da, obljudim vam!" Klaus pritisne ustanice na njeno roko.

"Hvala, prav lepa hvala. Čudovito dekle ste, tako odkrita in dobra, tako razumna in bistronna — v svojem srečnem vas postavil zelo visoko, toda o tem danes ne bom govoril. Najprej morava izvršiti svojo nalogo.

Rena je rdeča kot žerjavica in to Klausu izdaja, da mu ni stala nasproti hladnega srea. To ga zelo osrečuje in najraje bi jo pridržal in svojo zadevo pri njej dokončal.

Rena teče po potih skozi park, dokler ne pride iz njegove nevarne bližine, kajti tudi njeno sree je že postalo uporno. Klaus gleda zamišljeno za njo in je sedaj popolnoma resen mož in ne več priden otrok s tisočermi porednostmi v svojih očeh.

Ko Rena izgrizne Klausu tih zapre vrata parka. Da se nekoliko pomiri, še nekoličkokrat naglo potegne cigareto, predno zopet sede v avtomobil in se počasi pelje proti gradu.

Nikoli ni slutil, da sta se Rena in Klaus sestala. V gradu Garda Reno prijazno sprejme.

"No, Rena, ali je vse v redu?" "Da, gospica Garda, vse bo šlo gladko," odgovori Rena ter se sili k veselosti.

Werner stoji z baronom Ranekom na terasi in oba kadita cigare; Lena pa sedi pri svoji materi in pri Hansu in njemu kot Leni se zdi cela svatba skrajno dolgočasna.

Ko pa kmalu nato Klaus zopet pride, postane Lena zopet veselejša in si ga takoj osvoji. Klaus se ji posveča z veliko nejevoljo in Rena se vprašuje, ko Leni pripoveduje različne neumnosti, ako je to oni mož, s katerim se je ravnokar razgovarjala o resnih in zelo važnih stvareh.

(Dalje prihoda...)

Mesto s 1000 obrazi.

Šanghai ni mesto, Šanghai je svet.

Tam, kjer se Nankinska cesta izteka v obsežno sprehajališče, kjer je šanghajska "bilijonsko dolarska cesta" krozi japonska letala nad donebniki in hotelskimi palačami.

Prebivalci Šanghaja nimajo živcev. Fantastični direndaj, igra in spekulacija, lov za denarjem in opijem in ženskami in oblastjo je naredil iz njih avtomate brez živcev. Medtem ko v Čapeju, nekaj kilometrov od središča mesta, regljajo strojnice in bežijo Kitajci v strahu in trepetu sem in tja, pa sedijo "šefi" in "mašinske piske" lepo mirno v svojih pisarnah in klopotajo s pisalnimi stroji.

To štirimilijonsko mesto z vrtinčastim, blaznim živzavrom je en sam ekstrem. Poleti je v njem 50 stopinj vročine, morče, vlažne vročine, ki te spravlja v blaznost, a pozimi je 20 stopinj mraza in ledena burja brije iz daljne Mongolije. Tu so donebniki tipično ameriške podobe, "bigger and better" a pred njimi džanke na Vang-pu-riveru, umazane, stare džanke v predpotopnih oblikah.

Francoski admiral



Esteva, ki zapoveduje francoskim bojuim ladjam v Sredozemskem morju, katere ščitijo trgovske ladje pred napadi roparskih submarinov.

ma fantastična skrajnost? Nastala je na lahkih, peščenih tleh. Pesek je naplavila reka Jangee in najprej so morali vzidati v tleh cementne stebre, da so mogli nanje postaviti palače, v katerih se sklepajo skoraj vse svetovne kupčije s Kitajsko.

"V nobenem drugem mestu Azije si ne morete tako naglo in izlahka denar zaslužiti," mi je dejal trgovec iz srednje Evrope, ki je že trideset let živi v Šanghaju in je Šanghai poznal, ko še ni bilo ondi donebnikov in svetlobnih reklam. "Ali ste že bili kdaj tu na borzi? In ali veste, da tukaj do norosti spekulirajo in da se tu pretaka ves denar Kitajske; da vsi bogati Kitajci, ki so v skrbah za svoje premoženje, pridejo v Šanghai in ga zapajajo tukajšnjim bankam? V nobenem drugem mestu na svetu pa tudi ne morete tako naglo in tako izlahka obubožati ko tu. Svoj denar morete zašpekulirati, morete ga pa tudi drugače zapraviti. Ali ste že bili v velikih plesnih dvoranah in barjih med Sedmo Avenijo in Nankinsko cesto? V Vienni — Venerji — Casanovi, in kakor se že imenujejo te hiše, kjer dobite vzorno zbirko vseh ženskih sveta, kjer je ni take barve polti in ne plemena, ki si ga ne bi mogli kupiti. Resnično" je končal, "to nikakor ni mesto za nedolene otroke, ta Šanghai. To je mesto, kjer je treba težko delati in se še težje bojevati, da človek ne propade."

60.000 tujecev, Evropecev in Američanov, biva v mednarodni in francoski koncesiji; obkroženi so s milijoni rumenih ljudi, ki drug drugega na smrt sovražijo in se pobijajo. Trobojnica, ameriška zastava, zastava z zvezdami, frfotajo nad bojne letalce, kam ne smejo metati bomb. Toda moderna vojna ne pozna nikakršnih koncesij in nobenih okrajev. Neko japonsko bojno ladjo bombardirajo, a 100 korakov blizu je vrsta hiš obrežnega sprehajališča. Tu pač ne zaležejo zastave in nobene inozemske pravice. Vojna je vojna — že zdavnaj so to v teh dneh razumeli ljudje v Šanghaju, ki živijo zdaj v peklu, daleč, daleč proč od Evrope. Imeli bomo poletje, ki bo polno hudih ur, — so mi pred desetimi tedni dejali šanghajski gospodje in so poslali svoje žene in otroke v Korejo in Cinglav, na počitnice.

A Šanghai more veliko prenesti. To mesto ima tisoč obrazov in jako dober želodec.

V GOREČEM LETALU.

Te dni se je primerila v Bratislavi letalska nesreča, ki bi bila kmalu zahtevala pet človeških življenj.

Letalo čsl. aerolinije, ki oskrbuje reden promet med Bratislavo in Prago, se je pripravilo k svojemu startu. Letalo se je z lahkoto dvignilo od tal in Fokkerjev stroj, ki je šele tri leta v obratu, je v začetku naglo potegnil letalo v višino. Ko pa je prišlo letalo 400 m nad zemljo, so opazili mehaniki na letališču, da je iz stroja buhnil ogromen plamen. Prestrašeni so opozorili tovariše na to dejstvo. Vse je čakalo, da se bo aeroplan kakor bakla zrušil na zemljo.

Toda pilota, ki je vodil krmi, ni zapustil pogum. Takoj je spregledal resnost položaja in videl, da bo sledila v najkrajšem času eksplozija beninskega rezervoarja. Zato je zastavil vse sile, da bi letalo čim prej doseglo zemljo. Z glavo

BOŽIČNI IZLETI v JUGOSLAVIJO. PARNIKI IZ NEW YORKA: EUROPA . . . 27. novembra, NEW YORK . . . 2. decembra, HAMBURG . . . 9. decembra, EUROPA . . . 16. decembra. HAMBURG-AMERICAN LINE NORTH GERMAN LLOYD.

proti zemlji je naravnal krmi, letalo je bil res že blizu tal. Ko je aeroplan se tekel po letališču sta potnika sunkovito odprla vrata letala in skočila iz aeroplana. Tudi radiotelegrafist in pomožni pilot sta se rešila z urnim skokom.

LETALO ZA UNIČEVANJE BOMBNIKOV.

Glasi angleške zračne vojne sile "Royal Air Force Quarterly" govori o novi metodi za uničevanje velikih bombnikov. Prej so veljala brza letala, ki so letela skoraj dvakrat hitreje od težkih zračnih bojnih strojev, za najboljša orožja proti bombnikom.

VAŽNO ZA NAROČNIKE. Poles naslova je ... ČE NE JIH PA ZA VAS NAROČE. — ZATO OBIŠČETE ZASTOPNIKA, ČE KAJ POTREBUJETE.

- CALIFORNIA: San Francisco, Jacob Lanahin. COLORADO: Pueblo, Peter Cullig, A. Sardi. INDIANA: Indianapolis, Fr. Zupančič. ILLINOIS: Chicago, J. Berčič, J. Lukanich. MARYLAND: Kitzmiller, Fr. Vodopivec. MICHIGAN: Detroit, L. Plankar. MINNESOTA: Chisholm, Frank Gouše. MONTANA: Roundup, M. M. Panias. NEBRASKA: Omaha, P. Broderick. NEW YORK: Gowanda, Karl Stranich. OHIO: Barberton, Frank Travn.

preden bi treščilo v bombnik. V vsakem primeru bi šlo tudi to malo letalo na kose. List pa pravi, da bi bila tudi takšna izguba še vedno opravičljiva, kajti izguba bombnika na nasprotni strani bi bila dosti večja.

DEMANT ZA BLAGAJNO.

V Idar-Oberseimu na Nemškem, ki je znan po svojih brusilnicah demanov, so v neki draguljarni našli velik demant, ki so ga pogrešali že trideset let. Ko je izginil, so menili, da ga je ukradel neki nameščenee, pa tega zavoljo nedostajanja dokazov niso obsodili.

NAZNA NILO

Rojakom po Pennsylvaniji (nosebne v Alleghany, Cambria in Somerset okraju) naznanjamo, da jih bo obiskal naš novi potovalni zastopnik FRANK AHLIN. Rojke prosimo, naj mu poskušaio ustreči pri nabiranju naročnine.

PIŠITE NAM ZA CENE VOZNIH LISTOV, rezervacijo kabin in pojasnila za potovanja. SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (Travel Bureau) 216 W. 18th St., New York

KRETANJE PARNIKOV SHIPPING NEWS. 2. oktobra: Roma v Genoa. 6. oktobra: Saturnia v Trst. 7. oktobra: Ile de France v Havre. 8. oktobra: Bremen v Bremen. 9. oktobra: Conte di Savoia v Genoa. 13. oktobra: Normandie v Havre. 15. oktobra: Europa v Bremen. 16. oktobra: Rex v Genoa. 20. oktobra: Queen Mary v Cherbourg. 23. oktobra: Vulcania v Trst. 26. oktobra: Bremen v Bremen. 27. oktobra: Aquitania v Cherbourg. 28. oktobra: Ile de France v Havre. 30. oktobra: Conte di Savoia v Genoa.

ZEMLJEVIDI. STENSKI ZEMLJEVIDI JUGOSLAVIJE. POKRAJNI ROČNI ZEMLJEVIDI: Jugoslavija 30, Dravska Banovina 30. CANADA 40. ZDRUŽENIH DRŽAV: VELIKI 40, MALI 15. NOVA EVROPA 50. ZEMLJEVIDI POSAMEZNIH DRŽAV: Alabama, Arkansas, Arizona, Colorado, Kansas, Kentucky, Tennessee, Oklahoma, Indiana, Montana, Mississippi, Washington, Wyoming 25. Illinois, Pennsylvania, Minnesota, Michigan, Wisconsin, West Virginia, Ohio, New York, Virginia 40. Narodilom je priložiti denar, bodi si v gotovini, Money Order ali pošto znamko po 1 ali 2 evra. Če pošljete gotovino, reklamirajte pismo. KNJIGARNA "GLAS NARODA" 21f W. 18 Street New York, N. Y.